Lista de exercicios - Relagoes, fungoes e suas equagoes

19 de maio de 2021

1. Dados os conjuntos
A={1,3,4} B={-2,1} C={-1,0,2},

represente pelos elementos e pelo grafico cartesiano os seguintes produtos:
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—”»2. Sejam A, B,C conjuntos tais que A C B C C. Estabelega as relagoes de inclusdao entre os
conjuntos Ax A, Ax B, AxC,BxA BxB,BxC,CxA CxBeCxC.

—+ 3. Seja A um conjunto tal que {(1,2),(4,2)} C A x A. Suponha que A x A tenha 9 elementos.
Encontre todos os elementos do conjunto AZ2.

4. Considere o conjunto A ={1,2,3,4,5,6}. Seja R C A x A a relac¢ao binaria dada por
R ={(a,b) € A x A: mdc(a,b) = 2}.

a) Encontre todos os elementos de R e represente R no plano cartesiano.

b) Encontre o dominio e a imagem de R.

5. Sejam A ={rxr € Z: —2<x <5} eB={yeZ: —2 <y <3} Considere as relagoes
R,S C A x B definidas por

(z,y) € R < 2 divide (z —y)
(r,9) €S & (z—1)% = (y—2)%

a) Encontre todos os elementos de R e S e represente as relagoes no plano cartesiano.

b) Encontre o dominio e a imagem das relagdes R e S.

6. Sejam A = {—1,0,1,2} e B ={-2,—1,0,1,2}. Estabelega se cada uma das relagoes abaixo
define ou nao uma fungéo de A em B. Justifique.
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. Sejam f(z) = 2z + 3, g(z) = 2 — 3z e h(z) = 2L definidas em R. Encontre os valores de
z € R tais que

a) f(z) > g(x) b) g(z) < h(z) c) f(z) = h(z)
. Resolva, em R, as seguintes inequagoes:

a) Bz+3)-(bx—3) >0 c) (5—=3x)-(7T—2z)-(1—4x) <0
b) bz +2)-2—2)-(4x+3)>0



10. Resolva o sistema

1+1_ 7
z oy 12
ry =12

@Determine os zeros reais da fungdo f(r) = z* — 322 — 4.

12. Determine os valores de m € R para os quais a funcao quadratica f(z) = ma?+ (2m — 1)z +
(m — 2) tenha dois zeros reais e distintos.

@Sejam ax? 4+ bx + ¢ funcao quadratica e x1,x2 € C suas raizes. Mostre que x1 + x9 = —g e

c
1‘1'.%2:5.

entre todos os niimeros reais cuja soma é 8, determine aqueles cujo produto é maximo.

15. Resolva em R as inequagoes:

a) 2 —-32+2>0 c) 22— 6x+9>0
b) —22+2+6>0 d) 22 +32+7>0
esolvaainequa@éo (22 —2—-2) - (—2? +42—-3) >0 em R.
Gabarito

1.a) Ax B={(1,-2),(1,1),(3,-2),(3,1), (4,-2), (4,1)}

b) B x A={(-2,1),(1,1),(~2,3), (1,3), (~2,4), (4, 1)}

) Ax C={(1,-1),(1,0),(1,2),(3,-1), (3,0, (3,2), (4, 1), (4,0), (4,2)}
3. Ax A={(1,1),(1,4),(1,2), (4,1), (4,4), (4,2), (2,1), (2,4), (2,2)}

4.2) R={(2,2),(2,4),(2,6), (4,2), (4,6), (6,2), (6,4)}

b) D(R) = Im(R) = {2,4,6}

6. a) Nao ¢ funcdo

b) Nao ¢é funcdo

c) E funcdo

d) E funcao

14. Os ntumeros (4,4) somam 8 e maximizam o produto.
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